

Pe scurt.
Albania, în pericol de radicalizare musulmană. UE ar putea-o salva

Premierul Albaniei trage un semnal de alarmă extrem de puternic! Dacă țara sa nu este primită în UE, se poate alimenta radicalizarea musulmană din acest stat balcanic, ceea ce ar pune în pericol stabilitatea regională, a avertizat miercuri premierul albanez Edi Rama, transmite Reuters. Aflat la Berlin pentru a pleda în favoarea lansării negocierilor de aderare a țării sale la UE, după ce săptămâna trecută Comisia Europeană a recomandat statelor membre inițierea acestui proces, Edi Rama i-a condamnat pe politicienii europeni care încurajează sentimentele antimusulmane, numindu-i "investitori în radicalizare", conform Agerpres. El a avertizat totodată că Rusia susține de asemenea radicalizarea musulmanilor din Albania și a făcut apel la UE să "nu lase altor țări" spațiu de manevră. Rusia ar putea exploata o blocare a perspectivei europene pentru Albania, a menționat premierul albanez, adăugând că presupusa ingerință rusă în alegerile din 2016 din Muntenegru s-ar putea repeta și în alte părți în Balcani.

Premierul albanez a insistat că țara sa nu are alternativă la integrarea europeană. "E ca atunci când te căsătorești: celor doi nu li se poate cere mai mult decât angajamentul de a fi împreună pentru tot restul vieții", a spus el. "E important ca idealismul nostru legat de Europa să nu fie luat drept naivitate", a menționat el. "Statistic, Albania este o țară majoritar musulmană, dar așa spune că religia principală în Albania este Europa", a declarat Rama.

Lavrov: „Cursa înarmării” ar putea fi reluată din cauza... scutului antirachetă

Discuțiile pe tema scutului antirachetă american revin mereu în actualitate, indiferent de subiectele cotidiene. Potrivit lui Serghei Lavrov, ministrul de Externe al Rusiei, scutul antirachetă oferă Statelor Unite un sentiment greșit de impunitate și conduce la acțiuni periculoase, complicând relațiile în regiunea euro-atlantică, dar și în zona Asia-Pacific. "Riscul este că disponibilitatea unui scut antirachetă poate da naștere unui sentiment detestabil de invincibilitate și impunitate și, prin urmare, să motiveze Washingtonul spre noi etape unilaterale periculoase pentru atingerea obiectivelor sale la nivel global și regional, ocolind Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite și în detrimentul bunului simț, așa cum a făcut deja de două ori în ceea ce privește Siria, prin atacarea cu rachete a acestui stat suveran, sub pretexte forțate", a declarat Serghei Lavrov, citat de agenția de știri Tass. Lavrov a adăugat că "crearea iresponsabilă a sistemului de scut antirachetă al SUA are o influență negativă asupra sistemului securității internaționale și complică serios relațiile nu numai în regiunea euro-atlantică, ci și în regiunea Asia-Pacific". Șeful diplomației ruse a avertizat că scutul antirachetă creează condițiile pentru reluarea "cursei înarmării". "Trebuie să realizăm că elementele de apărare antirachetă, desfășurate în întreaga lume, fac parte dintr-un proiect global periculos cu rol de a asigura un avantaj militar american total în detrimentul intereselor de securitate ale altor națiuni", a mai afirmat Lavrov.

Au un „minister pentru pradă”


Descoperire incendiară: jihadiștii DAESH sunt foarte bogați! Moment de turnură în istoria terorismului

O nouă problemă, pe care experții în combaterea terorismului nu o luaseră în discuție, agită spiritele prezentului. Este vorba despre bani! Mai precis, gruparea jihadistă DAESH (Statul Islamic/ SI) dispune de fonduri estimate la 3 miliarde de euro, potrivit ultimelor evaluări ale serviciilor de informații occidentale, potrivit cărora niciodată până acum o grupare teroristă nu a dispus de atât de mulți bani, fapt care îngrijorează nespus experții în combaterea terorismului, relatează miercuri Europe 1, potrivit romania tv.net. Abou Bakr al-Baghdadi, „califul” autoproclamat al DAESH, ar putea, de exemplu, să cumpere astăzi Air France, având în vedere valoarea de piață a acestei companii, notează sursa citată.

Această bonitate a Statului Islamic îi neliniștește foarte mult pe experții în lupta împotriva terorismului ce se reunesc miercuri și joi la Paris pentru a discuta despre finanțarea terorismului internațional și modalitățile de a pune capăt acestui flagel. Căci DAESH are mijloacele financiare pentru a se reorganiza și a trece în clandestinitate, în pofida înfrângerilor militare majore în ultimii ani în Siria și Irak, insuccese

care l-au lipsit de principalele sale surse de venit. Aceste fonduri au fost acumulate în decurs de trei ani, Statul Islamic exploatand întreaga parte de nord a Irakului și Siriei - un teritoriu bogat în petrol - ceea ce i-a adus aproximativ o sută de milioane de dolari pe an, dar mai ales produse agricole, cu 40% din producția de cereale din Irak și 80% din bumbacul sirian. Mai mult decât atât, DAESH a pus la punct o adevărată administrație prin racket, cu un minister numit Ghanima („pradă”, în limba arabă). Jhadiștii au confiscat pământurile de la creștini, șiiți și minoritarii yazidi, terenuri pe care le-au dat cu chirie susținătorilor lor. Timp de trei ani, aceasta le-a permis să obțină venituri de peste un miliard și jumătate de euro, arată aceeași sursă.

Respectivul „minister pentru pradă” mai distribuie jihadiștilor străini mașini și case confiscate. De exemplu, soția unuia dintre autorii atentatului de la sala de concerte Bataclan din Paris a primit un apartament gratuit în Mosul, unde nu plătea nici apa, nici electricitatea, nici taxe. Totodată DAESH percepeva impozit la toate tranzacțiile locale: comerț, transport și chiar pentru acte de căsătorie și

certificate de naștere. Iar amenzile distribuite de tribunalele islamice și poliția moravurilor, Hisba (pentru barba prea scurtă, vălul islamic ce nu acoperă suficient sau fumatul în stradă), au adus un alt miliard în vistieria Statului Islamic.

Potrivit Le Monde, banii au fost investiți de membrii grupării teroriste, prin interpuși, în afaceri perfect legale, cum ar fi crescătorii de crap în Irak.

De asemenea, în Turcia, s-a investit în birouri de schimb valutar, utilizate pentru a trimite bani imigranților ilegali prin sisteme de cartele preplătite sau portofele electronice sau prin toate noile servicii financiare care permit transferul anonim al fondurilor prin Internet, fapt ce complică în mod deosebit munca anchetatorilor. Asemenea astfel de investiții se regăsesc și în întreg Orientul Mijlociu, atrag atenția serviciile de informații occidentale.

Trebuie să menționăm și faptul că fondurile lor cresc de la o zi la alta, căci membrii DAESH își donează averile grupării. Mai mult decât atât, tot ce fură reușesc să comercializeze și în referință aici la artefacte sau vestigii (distrugerea Palmirei a adus pe piața neagră de artă obiecte incredibile).

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agenția de Publicitate
 Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ifov, telefon: 0721.291.187